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036-8228 ①健康…命を大切にし、心身をきたえる ②自主…先を見通し、自ら学び行動する

弘前市樹木5-2-6 ③創造…夢や目標の実現に向け、挑戦する ④誠実…礼節と思いやりを持ち、人の役に立つ

学校だより２月号 「ライバルは昨日の自分 みんなが互いを応援するチーム四中」

令和６年１月22日発行 電話（代表）３２－５２４４ (１年)32-5313 (２年)32-5317 (３年)32-5349

１１月２５日～１２月２日にかけて、ｗｅｂアンケートでお答

えいただいた学校評価アンケートの結果をお知らせいたします。

平均得点は、そう思う：４点、ややそう思う：３点、あまりそ

う思わない：２点、そう思わない：１点とし、結果を点数化した

ものです。平均3.0を超えているものは達成された項目、下回っ

たものは達成されなかった項目と判断しています。

学校評価アンケート

学校評価アンケート（平均得点）

保護者 生徒 教職員

① 3.2 3.5 3.2

② 3.5 3.7 3.4

③ 2.9 3.4 2.5

④ 3.4 3.6 3.4

⑤ 3.3 3.8 3.4

⑥ 3.3 3.7 3.5

⑦ 3.1 3.5 2.5

⑧ 3.0 3.2 2.8

⑨ 3.6 3.8 3.6

⑩ 3.0 3.5 2.9

⑪ 3.2 3.6 3.1

⑫ 3.5 3.5 3.5

⑬ 3.4 3.5

⑭ 3.0 2.8

⑮ 2.9 3.5 2.7

⑯ 3.3 3.7 2.9

⑰ 3.3 3.7 3.0

⑱ 3.0 3.5 2.8

⑲

8.9 9.7

5.2 5.4

15.5 14.0

6.0 4.3

1.9 1.1

20.8 18.3

5.5 12.9

17.6 19.4

18.5 15.1

評価項目

学校では、生徒にとって楽しく分かりやすい授業が行われている。

学校は、学習に適した環境（施設・学級の雰囲気など）が整っている。

お子さんは、家庭学習の習慣を身に付けている。

お子さんの学級は、まとまりのある居心地の良い学級になっている。

学校は、保護者面談や行事、密な連絡等を通して、保護者との信頼関係を構築しようとしている。

四中学区の小・中学校が、同じ目標（目指す１５歳の姿）のもと、取組を進めていることを知っている。

お子さんは、自分のめあてに向けて進んで学習している。

お子さんは、マナーやルールを大切にし、皆が気持ちよく生活できるようにしている。

学校は、いじめの未然防止、早期発見・対応に努めており、安心して登校させることができる。

お子さんは、「早寝、早起き、朝ご飯」など望ましい生活習慣を身に付けている。

学校行事は、お子さんにとって有意義で充実している。

お子さんは、夢や目標の実現に向け、考えたり努力したりしている。

お子さんは、健康や安全について知識を身に付けている。

各種通信やホームページ等で学校の様子がよくわかる。

（１そう思う…４、２ややそう思う…３、３あまりそう思わない…２、４そう思わない…１）

問題発見・解決能力

健康・安全・食に関する能力

地域社会を理解し、地域活性化に生かす力

何事にも主体的に取り組もうとする意欲

多様性を尊重する態度

他者と協働する力

豊かな感性や優しさ、思いやり

お子さんは、人や社会のために働くことに、喜びを感じている。

お子さんに、身に付けてほしい資質・能力として、重視したいものを次から３つ選んでください。

言語能力

情報活用能力

お子さんは、安全に気を付け、運動に取り組んでいる。

学校は、相談しやすい環境を整えるなどして子供理解を深め、子供との信頼関係を構築できている。

お子さんは、進んで挨拶することができる。

③家庭学習の習慣を身に付けている

・保護者2.9、教師2.5と下回っていますが、生徒3.4と隔たり

が見られ、昨年と同様の傾向が見られました。全国学力状況

調査や県の学習状況調査の結果からも、家庭学習に対する意

識の低さが表れていて、本校の課題と言える部分でもありま

す。タブレットの活用も含め、次年度は家庭学習への意識が

高まる取組に一層努力したいと考えています。

⑭四中学区の小・中学校が、同じ目標（目指す15歳の姿）のもと、

取組を進めていることを知っている。

・保護者3.0、生徒2.8でしたが、昨年度の保護者2.8、生徒2.2

から比べると認知度は高まってきたように感じていますの

で、まずは「目指す１５歳の姿」を意識した教育活動をさら

に推進して参ります。また、四中クインテットの名称のもと、

春は四中で、秋は小学校１校で参観授業と部会ごとの会議を

行っていますが、来年度も取組の様子を学校だよりやＨＰを

通して詳しくお伝えしていければと考えています。

⑮自分の目当てに向けて進んで学習している。

・保護者2.9、教職員2.7、生徒3.5と隔たりが見られました

が、これも昨年と同様に、③の家庭学習とも関連して、「進

んで学習していないのでは」という評価になったものと考

えています。学校でも、キャリア学習や学級活動を通して

個々の目標を見据える時間を大切にしながら、積極的な学

習への意欲づけを強化して参ります。

⑯お子さんに、身に付けて欲しい資質・能力

・重視したいものを３つ選んでいただき、％で結果を表してい

ます。その結果、保護者、教職員ともに、以下の４点が多か

ったようです。

①「何事にも主体的に取り組もうとする意欲」

②「他者と協働する力」

③「豊かな感性や優しさ、思いやり」

④「問題発見・解決能力」

この結果を参考にしながら、次年度の教育課程の編成に生か

していきたいと考えております。

なお、裏面に自由記述とそれに対する回答を掲載しております。

日 曜 行 事 日 曜 行 事

１ 木 17 土

２ 金 四中挨拶運動の日 18 日 英検２次試験

３ 土 19 月 生徒会の日

４ 日 20 火

５ 月 21 水 学校運営協議会

６ 火 私立高校入試 22 木 部活動集会

７ 水 スタディルーム 23 金 天皇誕生日

８ 木 24 土

９ 金 25 日

10 土 26 月 清掃強調週間

11 日 建国記念の日 27 火 生徒朝会

12 月 振替休日 28 水 全校朝会

13 火 全校朝会 修学旅行説明会

14 水 私立高校合格発表 29 木

15 木

16 金 1,2年３学期期末ﾃｽﾄ

３月の主な行事予定

２月の行事予定

３月５日(火)：県立高校入試 １，２年実力テスト

６日(水)：思い出の会

８日(金)：卒業式予行

９日(土)：卒業証書授与式

11日(月)：振替休業日

13日(水)：県立高校追検査実施日

15日(金)：県立高校合格発表

19日(火)：県立高校再募集

20日(水)：春分の日

21日(木)：県立高校再募集合格発表

25日(月)：修了式 離任式



学校評価アンケート自由記述

□担任の先生がすごくいいと良く話しています。気難しい年頃の

子供をよく理解して接してくれているのだと思います。

□気になる事や相談など、いつも聞いてくださり丁寧に対応して

いただきありがとうございます。本人も中学校生活を安心して

過ごせていると思います。今後ともよろしくお願いいたします。

□充実した学校生活を送っているようです。ありがとうございま

す。

□担任の先生、学年の先生方に恵まれ、充実した学校生活を送っ

ていることに感謝しております。失敗をおそれず、様々なこと

を経験して進んでいってほしいと願っています。

□いつもお世話になっております。支援級では細やかな配慮をし

ていただき、また子どもの不安な気持ちに寄りそってくれて励

ましていただき、支えてもらっています。

□普通級では先生から定期的に写真入りの学級通信が配布され、

私も楽しみにしています。アットホームな雰囲気をつくってく

ださっているおかげか、支援級から4組への移動もすんなり入

っていけるようです。

□本当に感謝しかありません。ありがとうございます。

★校則がわかりづらい。季節の変わり目、今の時期だと上着の着

用のルールや外履きのルールを明確にすべき。入学時の説明と

手びきをいただきましたが一年生ですし今一度明確に提示して

もらえると助かります。カーディガン不可？外履きは下駄箱に

入るもの？→入学時は、長靴は入らなくても良いとおっしゃっ

てました。

回答……ご指摘ありがとうございます。近年どこの中学校でも「そ

のまま受験できる服装」という大きなくくりを設け、細か

く規定しない傾向があり、本校もそれに倣っています。カ

ーディガンについては、制服の上に着用して受験するわけ

にいきませんので、室内での防寒は制服の中で工夫するよ

う指導しております。長靴については、折り曲げても入ら

ない長さのものは、別に置き場所を設定しますのでいつで

もご相談ください、という趣旨の説明だった思いますが、

生徒の様子を見ていると少し長めの冬靴でも下駄箱にその

まま収まる長さのものが主流のようです。

★初めて中学入学する保護者に対して、部活決定の前にどのくら

い金額がかかるのか目安を教えて欲しいです。

回答……ご意見ありがとうございます。部活動にかかる金額につ

いては、入学説明会等の機会を捉えて、およその金額を紹

介できるよう工夫していきたいと思います。

★担任の生徒に対しての言葉遣いにまだ不安があります。参観日

と普段とはまだ違うと聞きました。

回答……ご指摘ありがとうございます。生徒への言葉遣いについ

ては日頃より気をつけるよう指導していますが、強く指導

する場面やフレンドリーに会話する場面では、ぞんざいに

なることがあるかもしれません。これからも気をつけてい

きますが、どうしても気になる場合はいつでもご相談くだ

さい。すぐに対応いたします。

★先生方お忙しいところ大変恐縮ですが、夏休み期間の学校での

活動について、述べさせていただきます。今年の夏は異常に暑

く、青森県でも初めて熱中症警戒アラートが出されましたが、

全国ニュースで部活帰りの中学生が熱中症で亡くなったと知り

ました。娘も部活動や委員会活動で毎日のように登校しており

ましたので、他人事ではないと思いました。夏休み最後の頃に

は登校禁止となりましたが、アラート1回目の直後は外で行っ

ている部活もあり、学校の対応が少し遅いのではと感じました。

夏休み明けすぐに大会のある部活も多く、すぐに部活動禁止は

難しかったのかもしれませんが、今後も異常気象が予想される

と思いますので、もう少し早く対応をしていただけますと安心

です。委員会活動ももう少し日数を絞っていただけるとよかっ

たなと思いました。また、娘の剣道部では、暑い中でもたくさ

んの防具をつけ、激しい練習をしています。こまめに水分摂取

や休憩をとりながら練習をしていただいたようですが、具合が

悪くなって途中で帰る子が何人かいたようです。順番があると

は思いますが、後輩達のためにも、柔剣道場へのエアコン設置

を希望します。長くなり申し訳ありません。今後ともどうぞよ

ろしくお願いいたします。 "
★昨今夏があまりにも暑いので、理科室等今はエアコンがついて

いない場所にエアコンを設置して欲しい。参観日が理科室での

授業だったが、先生・生徒ともに汗だくで大変そうでした。

★柔剣道場にもエアコンの設置をお願いしたい。柔道部・剣道部

共に暑い日でも厚手の道着を着なければならず、更に剣道部は

防具をつけるため真夏以外でも熱中症と隣り合わせの状態で、

とても危険です。

回答……夏の部活動等については、それぞれの活動場所でＷＢＧ

Ｔ (熱中症指数 )測定器を使ってこまめに測定し、「厳重警

戒」や「危険」の数値に達した場合は個別に部活動の停止

をしてきました。また、１階ホールのエアコンをつけ、外

や体育館・柔剣道場の運動部員が涼しい環境で休憩等でき

るよう配慮してきました。吹奏楽部や卓球部などはエアコ

ンのある環境で活動できていたこともあり、一斉での中止

は１日だけにとどめたというのが現状です。ただ、柔剣道

場は送風機のみで対応するしかなく、現在のところエアコ

ンがつく見通しはありません。美術室、理科室、技術室、

家庭科室等の特別教室も、エアコンがつく見通しはなく、

本校でも授業を含めた対応に苦慮しております。エアコン

設備については本校でどうこうできるものではなく、市教

委へも相談していきますが、予算もかかることですので、

解決はなかなか難しいと考えています。

★秋の参観日の学年懇談会の際、漢検や英検等の受験のすすめ・

高校受験の評価加点につながるとの説明がありましたが、1年

秋か冬・2年春などもう少し早い段階からの説明でもよかった

のではと思いました。子供は知ってると思いますが学年懇談会

に出席されていない親御さんは知らないと思います。早い段階

からの周知がもしかしたら受験者数につながり、団体での受験

も可能になり、高校受験合格率アップに繋がるのではと思いま

した。

回答……ご意見ありがとうございます。今後、保護者にも情報が

伝わるよう工夫していきたいと思います。

★部活動に関して以前から気になっていましたが、ほぼほぼ子ど

もたちだけで練習することが多く、上達できる様な練習もでき

ず、疑問に思います。それに対して何も解決しようとしないの

も不思議です。

回答……ご指摘ありがとうございます。本校では顧問２人体制と

し、指導経験がない部活動については「部活動指導員 (柔

道・剣道・男子バレー)」や「部活動アシスタント(バスケ

ットボール・陸上)」をお願いして運営しています。ただ、

２人とも放課後の個別指導や進路業務に追われたり、指導

員やアシスタントも平日なかなか来られない時期があった

りしますので、ご指摘のような現状になっている部活動が

あることも理解しています。少しでも改善できるよう今後

工夫していきますが、父母会等でも話題にしていただき、

よい解決方法があればお知らせください。

□いつもお世話になっています。これからもよろしくお願いしま

す。

□その日配布した手紙があることを知らせる一斉メールや中体連

結果の連絡が不要かどうかの確認メールなど、中学入学当時か

ら比べて、学校側の情報共有の対応がとてもよくなったと思い

ます。

□学校が楽しいとよく言っております。 これからもよろしくお

願いいたします。

□うちの子はあまり存在感がないタイプなのに、担任の先生がよ

く見てくれているようで、細かい所まで気づいてくれているの

で感謝しています。

★この学年はコロナ禍で茶話会をしたことがなく他の学年が開催

出来たなら、３年生も開催して欲しかった。

回答……ようやく茶話会も復活でき、学年ＰＴＡの活動も実現で

きた一方で、３年生については３年間できずじまいで終わ

ることを本当に心苦しく感じております。次年度は、学年

ＰＴＡ役員の皆さんと相談しながら、日時等検討して参り

ます。

★生徒のスマホ持ち込みについて、もっと厳しい対応があっても

よいのでは？またネットトラブルなどは当事者だけでなく、家

庭で注意を促す意味でも、こういうトラブルがあったので気を

つけましょう的に知らせてほしい。

回答……スマホの持ち込みが発覚した場合は、厳重注意の後、保

護者に連絡し取りに来てもらうという対応をしています。

高額なものでもあるため、長期間こちらで預かる等の厳し

い対応は難しいかと考えています。トラブルについては全

校朝会や学年朝会を通して、具体的なトラブルを伝え注意

喚起していますが、保護者に向けてもお知らせできるよう

考えて参ります。

★欠席連絡のグーグルフォームがあるとよい

回答……欠席連絡用のフォームについてはいつでも運用できるよ

う準備を進めていますが、不登校の生徒が多いという現状

を考慮し、直接会話できる電話での対応を維持しています。

来年度以降、現状を見ながら対応を考えて参ります。


